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DOLENJSKE NOVICE
Izhajajo 1. in 15. vsacega meseca. Cena jim je s poštnino vred za celo leto naprej 2 K, za pol leta 1 K. Naročnina za Nemčijo,
Bosno in druge evropske države znaša 2 K 50 h, za Ameriko pa 3 K. — Dopise sprejema urednik, naročnino in oznanila

tiskarna J. Krajec nasl. v Novem mestu.

Gospodarske stvari.

Oskrbovanje čebel v času rojev.
Majnik roje pozlati,
Junij jili posrebrni,
Julij jih polefleni
Jn avgust se jih boji.

Poleg umnega prezimovanja, ki znači mojstra, ima
čebelar v času rojev največ prilike, da pokaže svojo
praktično izvežbanost, in znanje v čebelarstvu. Od pra-
vilnega oskrbovanja v teh dveh dobali zavisi, s kakimi
uspebi se bode bavil s to kmetijsko panogo in zato
zasluži tudi to delo posebno pozornost.

Ko je tedaj nastopila gorka spomlad s svojo oživ-
Ijajočo prirodo, ko je vse v cvetju na polju in travniku,
na njivah in senožetili, v vrtib in v gozdu, takrat je
ob lepem vremenu pogrnena čebelicam bogato obložeaa
miza. Z le njim lastno neumorno pridnostjo hitijo si
pridobivat in preskrbovat živeža za neugodni čas in za
zimo. Vidno se v panju množi med in cvetni prah;
vidno raste in se siri velikost obsedenega prostora;
vidno narasča ob enem zarod. Vse se giblje in deluje
v panju! Ni čuda, če postaja prostor v njem premajhen
z a množeče in rastoče stevilo ljudstva! Oebelar, ki vse
to opazuje, pomaga pri tem čebelicam. Z veseo roko
jun širi prostor v panju, dodaja prazne satnike in
okvirčke z začetniki in skrbi tako, da postajajo panji
vedno močneji, t. j . , da imajo vedno več ljudstva, medu
in satovja, veseleč se trenutka, ko mu bodo vsled po-
^anjkanja prostora in naravnega nagona začele rojiti. V
tem stanju so čebele na vrbuncu razvitka in moči. S tem se
začenja doba intenzivnega oskrbovanja. V tem času je:

1.) Neobhodno potrebno, da ne pušca cebelar svo-
Jega čebeljnaka o lepem vremenu nikdar brez zaneslji-
V e ga nadzorstva, ampak da preskrbi, da se naliaja kaka
oseba v njega bližini, bodisi, da pazi samo ali pa
<U opravlja kak posel, ki zapazi izleteli roj takoj in
tudi mesto, kamor se je vsedel.

2.) Pripravljene mora imeti, če ne vse, vaaj ne-
koliko panjev, da takoj vsadi roj ali če jih je zapo-
redonia ali likrati več, tudi te, ne da bi šele sedaj panje
snažil, popravljal itd.

3.) Pripravljeno mora imeti i vse čebelarsko orodje
m priprave, ki so potrebne, da more roj ogrebsti in
8praviti, tudi ce se je ta vsedel na neugodno mesto,
a l i ce so eebele razdražene, da ga ne opikajo ter da
r°j ne pobegne.

4.) Za čas deževnega in neugodnega vremena naj
ima pripravljen med, da ž njim pita slabeje roje, zlasti
ako oastopi po rojenju koj slabo vreme, da eebele ne
trpijo pomanjkanja, ampak da neprenelioma cvrato zi-
dajo satovje in pitajo zalego. Ravno tako je koristen
med za pozneji čas, ko so travniki in košenice poku-
šene, če ni gojzdov v bližini, kajti nek čebelarski
izrek veli:

Od sv. Marjete1) do nebovzetja Marije2)
Cebela največ lakote užije.

5.) Odstranjuje vse ovire, ki škodujejo čebelam in
njih razvitku in sicer, da ne trpi pajeevine ne v čebelj-
naku in njega okolici; da ne dopušea, da bi v naj-
bližji okolici gnezdili sicer koristni ptiči, kakor senice,
lastavice itd., posebno pa bode preganjal srakopere; da
zatre vsako moljevo zalego in zabranjuje z vednim či-
ščenjem, da bi se ta največji čebelni sovražnik v panju
ne ugnezdil in razsiril; da preganja zaliajanje mravlj
v panje in da v poletnib večerib pazi, da mu ne dela
metulj smrtoglavec skodo.

6.) Brezmatičnih panjev in slabičev ne bode trpel
v čebeljnaku, ampak bode skrbel, da dobijo prvi zopet
matico in slabice bode združil z drugimi panji.

1.) Imel bode v bližini vedno z vodo napolneno
in zato nalasc pripravljeno posodo.

Ker sino ravno v najlepsem spomladanskem casu,
želimo vsakemn čebelarju veliko majnikovib rojev, po-
sebno pa še, da bi se k nasim stare jim izkušenim možem
pridružili mlajži čebclarji, začetniki, ki bi se poprijeli
te panoge tako, da ne bi pri nas čebeloreja od leta
do leta pesala, temveč da bi se povzdignila na tisto
stopinjo razsirjeno8ti in izobraženosti, ki jo zasluži po
nasi ugodni legi in po izvrstni pasmi, ki jo imamo v
domači čebeli. V ta namen imamo dandanes na Kranj-
skem na dežeii toliko izobrazenih mladih posestnikov,
rokodelcev, obrtnikov, zasebnikov, itd., ki bi se laliko
s to kmetijsko panogo bavili, da je neopravičeno in
greb, da tak zaklad, ki nam ga je modri Stvarnik
podaril, puščamo premalo izkoriscen. Opravilo, ki ga
nalaga ta kmetijska panoga, pa ni ne tako obsežno,
ne tako težko, da ga ne bi vsak poleg svojih stanovskih
dolznostij mogel z lalika in z veseljem opravljati, zlasti
ker nam čebelarstvo povzroči le enkrat v letu bolj in-
tenzivno oekrb in delo, katero traja komaj dva meseca,
vse drugo delo se izvrsuje ob prostem casu, ki ga ima
vsak več a!i manj na razpolago in katerega i navaduo
ne izkoristi.

i) 13. julija. — 2) 15. avgusta.
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Politični pregled.
Cesar je odlikoval ministerskega predsednika a tern,

da mu je podelil veliki križ Štefanovega reda. Kb'rber
si je to odlikovanje pridobil in tudi zaslužil s previdnim
in sprctnim ravnanjem v najbolj razburjenih casih.

Po sklepu cesarjevem vpeljala se bode v Avstriji
dveletna vojaška služba. Priprave za to se vrse z naj-
veojo naglico. Treba pa bo sedaj vsako leto več vojaških
noviucev, kar bode stalo precej milijonov.

Iz državnega zbora je za vinorejce važen predlog,
naj država podpira priprave za odvračevanje slane. V
jeöeni predloži vlada poslancera v odobrenje postavo o
zavarovanju delavcev.

V Ljubljani vršile so se dne 20., 22. in 24. m. m.
dopolnilne volitve v občinski svet. Izvoljeni so sami
pristaši narodno-napredne stranke; ker se katolisko-
narodna stranka volitev ni udeležila, je bila udeležba
jako slaba.

Tudi v Trstu se vrse obcinske volitve. Slovenci
so se jako dobro pripravili, in kolikor je sedaj znano,
so zmagali v vseh iestili okrajib okolice.

V Zagrebu je bilo minole dni vse po koncu. Ma-
žarska vlada na razne načiiie kaže obolo zaničevanje
in preziranje Ilrvatov. To, kar Mažari s Hrvati počno,
mora tudi najbolj mirnemu razgreti kri. Vladi nasprotni
hrvatski listi so drug za drugim zaplenjeni, ker se vlada
boji, da ne bi svet izvedel, kolike kri vice se gode*
Hrvatom; več urednikov, sotrudnikov in drugili znanib
domoljubov so zaprli, drugi so ubežali. Ječe so vse pre-
napohijene. Ljudstvo se zbira v gostih gručah po trgih
in ulicah, tako da imajo redarji, orožniki in vojaki,
katere so sklicali od vseb stranij, dokaj opravila. Gi-
banje proti sedanjemu skrajno nepriljubljenemu banu
vedno bnlj narasca in govori se, da bo odstopil.

Ruski car je precej svobodomiselno in uovodobnim
razmcram primerno preuredil rusko solstvo.

Podučni so dogodki na Francoskem. Znedopovedljivo
silo preganja in izganja vlada redovnike. Ti pa gredo
večino v Ameriko in Avatralijo, koder jih z veseljem
sprejtraajo. Pa vsi redovniki ne gredo kar na prvi
poziv, ker v tern pač niso dolžni vbogati vlade, kako
naj služijo Bogu. Pred vsem kartuzijani so vlado ob-
vestili, da se umaknejo le surovi sili. Tako so storili
tudi prernnogi drugi redovniki. Vlada ne ve", kaj bi
storila. A dovolila si je se drugo krivico. Combes,
odpadnik duhovskega stanu, je skofora prepovedal, da
ne smejo redovnikom dovoliti, da bi opravljali kaka
cerkvcna opravila, zlasti, da redovniki ne smejo pridigati.
Komu naj skof dovoli pridigati in komu ne, o tem pač
samo on odlocuje ne pa vlada. Škof v Nancy-ju se je
ostro postavil vladi po robu, in drugi ga posnemajo.
Zato mu je pa Combes odtegnil placo, a dubovniki in
verniki mu posiljajo svoje pribranke. Junaski zgled
skofa, ki se je potegnil za pravice sv. cerkve je silno
navdusil francoske katolike. — In kaj ima francoska
od tega boja? 50 miljonov na leto več stroškov za
sole in učitelje in se bo ostalo veliko otrok brez pod-
uka. Kaksni da bodo, si vsakdo sam laliko misli. A
kaj je vladi na pravi omiki in nravnosti ljudstva! Prvo
je boj in sovrastvo cerkvi, potem dolgo niö ni, potem
šele 8vobodainomika. A to preganjanje bo francoske kato-
Jike le ojačilo. Dobri bodo se boljsi, slabi pa bodo odpadli.

V balkansko vprašanje posegajo sedaj štiri države:
Avstrija, Rusija, Bolgarija, Turčija. Turčija noče nic
storiti, da bi ukrotila albanske vstaše in tako pripravila
mir v deželo, Bolgarijo pa dolže, da na tihem in skrivnem
podpira vstase. Rusija in Avstrija pa skupno in složno
zabtevate, da i Turčija i Bolgarija store svojo dolžnost.
Sultan je sicer poslal do 250.000 mož v ncmirne po-
krajine, a nic ne pomaga. Vstaši ropajo, more" in po-
žigajo da je groza, ter se tako maščnjejo nad Tnrki,
ki so svoj čas podobno ravnali ž njimi. Vstasi imajo
pripravljenib 100.000 dobro oboroženih mož, obilo orožja
in streljiva, tudi dinamita imajo dosti, s katerim na-
meravajo v zrak razstreliti razna turska uradna in
javna poslopja.

Italjja je Avstriji zvesta zaveznica, kakšna, kaže
to-le: V Palermo so zborovali dijaki. Graribaldijev sin
jim je poslal pismen pozdrav, v katerem je pisano, da
je Avstrija država, ki mora izginiti iz zemljevida. Dijastvo
je te besede navduseno odobravalo. — Laska vojska
bo imela svoje vojaške vaje letos proti avstrijski meji,
kar se zgodi letos vprvič.

Angleški kralj Edvard VII. se je mudil zadnje dni
aprila v Neapolu in Rimu, začetkom maja pa gre v Pariz.

V RIM!
Do Padove.

(Dulje.)
V Pontablju je bila zraešnjava. Eni so se peljali kar

dalje čez inejo v Pontebi), drugi, velika večiua, pa smo ostali
še na avstrijskih tleh. V krasnem, velikem salonu železniške
re8tavracije smo zasedli nwglo vse mize in čakali vlaka, ki
bo pripeljal druge romarje od Dunaja sem. Dolgo je bilo to
čakanje in mučno. Zato so se nekateri podali 6ez mejo po-
gledat, kako se godi onini, ki so se peljali naprej. Meja med
Pontabljera in Pontebo ter tudi meja med obema državama
je reka, imenovana Fella, ki šunii pod precej visokiin niostom.
Ob obeh straneh so stražmce, široko »dprte, v katerih čakajo
financarji potnikov. Na laski strani je bila vrh tega še preko
ceste potegnjena debela železna veriga. Oudno je, kaka razlika
med tu in tain. Tu v Pontablju vse nemsko, tain v«e laško,
tu doinače, tam vse tuje, nič prehoda ni, ampak strogo ločeno.
Laška atraža nas mirno pusti, in kmalu smo na kolodvoru,
koder najdemo nase ljube sopotnike v tesni, ozki restavraciji.
Ze imajo pred seboj one z bicjem ovite trebuhaste steklenice,
ki so nas prihodnjih 14 dnij vsepovsod srečavale, in ki se
splosno zovejo „chianti", ker se navadno v njih daje na mizo
našemu burgundcu podobno vino z imenom „chianti". Vino ni
slabo, a pili smo se dokaj boljše, tudi drago ni, in še steklenico
imaš po vrhu. S tern vinom pridno zalivajo popotniki, kar so
si doma naložili kot bresno, in zares, ni malo to. Pa £ako
diše te klobase in sunke in potice! Vsaj nekaj domačega.
Hudomušen gospod je dejal, da bi vsak Kranjec za nami sledil
prav do Rnna po tem značilnem duhu. Mora že sam vedeti,
da je to res. Tu smo tudi imeli priliko dati na poskusnjo
svojo laščino; ej, bože moj, malo je je in slaba je, pa bolje
kot nič, in razumemo se vendar le. Do Rima se nas bo že
m kaj prijelo laskih besedij.

Ko smo izdali prve lire podobue na.šim kronam, in odrinili
težki bakreni denar, ki je močno podoben nasim nekdanjim
„četrtakom", napravimo se nazaj na Avstrijsko. In da nrf̂
pridemo prazni nazaj, vtakne eden tudi eno steklenico -ple-l
tenico pod suknjo, da ima dokaz: na Laskem smo bili. P

Ko bi se bili peljali do Pontebe, pa bi si bili prihranilis
nerodno in nepriličuo pot, ki smo jo nastopili sedaj. Tavali
smo po slabo razsvetljenih blatnih ulicah s kovčegi obloženi
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do mostu in laske finančne straže. Ti so posebno stikali za
tobakom in cigaranii. Tudi po kavi so povpraševali. A ko
niso n č nasli, narede križ s kredo ua kovčeg in dobro je
Cudno se nam je zdelo, zakaj so jim tako dišale naše cigare,
a zvedt-li smo pozneje, njih tobak in cigare so za nič. In
memni, da, ko bi se kdo z\Čel z laškim tobakom učiti kaditi,
bi gotovo opustil to razvado.

Na kolodvoru y Pontebi vendarle dočakarao romarskega
vlaka, se bomo saj kam vsedli in se nialo naslonili, ker spantc
je prišel s te/ko premagljivo silo, vkljub kayi in čaju, s ka-
terim nam je postregel laški gostilničar. A glej, kaj dirjajo
laski kondukterji ob Waku s tako naglico gor in dolV Kaj
pa je, kaj tako kričeV Oemu merijo naše vozove z nekimi
„latami" V In slednjič izvemo, res ne v svoje veselje: duuajski
vlak ne moio ves do Rima, nekaj vozov je preširokih za tunele
laških železnic! Presesti bo potreba nekaterim, mi pa, Čakajmo,
vadiiuo se v potrj»ežljivosti in ogledujmo laske orožnike, „ka-
rabinieri" imenovane, katerih dva se samozavestno gprehajata
gor ia dol pied kolodvoiom. Ti so se dokaj lepi in čvrsti
ljudje, slisali smo pozneje, da so prav res izbrani, a dosti
sibkejsi in slabejsi so vojaki, saj teh par gorskih lovcev tu
pred nanii je zraslo pod srednjo možko inero. Tudi sicer je
v Italiji videti malo krepkih vojakov. Nasi fantje gotovo za
tri, štiri zaležejo in bi se vsak tudi s petimi spustil v boj.

Slednjič po dveurnem čakanju, ki pa ni bilo na vsporedu,
so vredili vozove in sedaj hitro na svoj prostor. Med tern
ko sem imel nujnega opravka v vozu, v katerem se je vozilo
vodstyo romarskegii vlaka, so drugi zlezli v vozove. Ko se
tudi jaz spustun v tek proti zadnjemu koncu silno dolzega
vlaka, le da vlakovodja znamenje za odhod, teČem, tečem, a
teci s kovčekom, dežnikom in celim kupom papirjev v rokah
ce mores. To mojo zadrego vidi nek gospod kanonik, ki me je
poznal iz dijaških let, pokliče me po imenu, mi odvzame kovčeg
in potegne v voz, in se niso dobro vrata zaprta, že potegne
vlak in gremo v predor, ki je precej za kolodvorom. Hvala
Bogu in dobremu gospodu, sicer bi bil ostal v Pontebi, tako
pa sem se vozil skoro do Pa dove v pr?em razredu. Pač ni
nesreee brez sreče. In z velikansko hitrostjo dryimo nizdoli
'»ed gorami in preko mostov in skozi predore — tako nam
pove" uho, kadar ne spimo — v benesko ravnino. Le na večjih
postajah se ustavlja vlak. Skoro se začne daniti, a videti ni
kaj, ker gosta megla pokriva deželo. Proti sedmi uri vse kaže,
da se bližamo večjemu niestu. „Padova" kmalu zakliče spre-
vodnik, vlak se ustavi, vse vre iz vozov, na kolodvoru dele
i'akaznice za hrano in stanovanja, pred kolodvorom nepopisen
vrišč, brezbroj v<»z in naša velikanska truma. Prvo jutro v
Italiji, prvi korak v mesto velicega čudodelnika in syetnika,
svetega Antona. (Dalje aledi.)

Ganite se naši zastopniki!
Pomagajte pozabljeni Dolenjski!

Našim deželnim in državnim poslancem, vis. c. kr. deželni vladi,
in trgovski in obrtni zbornici v resen prevdarek.

Kdor ima za naše ljudstvo kaj srca, mora z grozo opazovati
VeHkansko izseljevanje nasega ljudstva v Ameriko. Ni ga
j»ieva, da bi naii časniki ne poročali: danes je iz južnega
**>lod\ora odpotovalo 120 Kranjcev v Ameriko; drugi dan:
panes je odpotovalo 80 Kranjcev v Ameriko; tretji dan: danes
Je odpotovalo nad 200 Kranjcev v Ameriko; in taka poročila
sledijo dan za dnevom. In odkod so ti izseljenci doma, ka-
t^ie čnsniki „Kranjce" imenujejoV Vsi ti „Kranjci" so skoraj
'zključno saini Dolenjci. Gorenjcev gre primerno sila malo v
Ameriko, ker imajo doma lahko obilo zaslužka, in kadar kdo
izmed njih odpotuje, potuje preko bližnjih gorenjskih postaj in
n e preko ljubljanskega južjiega kolodvora v Ameriko. Za na-
8'ini izseljenci odpotujejo kmalu tudi njih žene, otroci in sorodniki
v Ameriko. Treba je pomisliti, da naše ljudstvo ne prebiva v
Ameriki skupno, teniuč raztreseno po raznih mestih in državicah
obšitne Amerike, da se od izseljencev komaj slaba četrtina
vine v svojo staro domovino, vsi tamkaj ostali se pa gotovo
v 50 letih z njih potomci na Angleže iznarodijo.

O b u p n i p o l o ž a j d o l e n j s k e g a k m e t a . — V crno-
nialjskem, novomeškem, krakein in kočevskem okrajnem gla-
V aistvu se ljudstvo posebno izseljuje, tako, da je y teh krajih

danes že prav težko dobiti zdravega, čvrstega možkega v starosti
od 20 do 40 let za poljska, vinogradna in obrtn t dfla, kajti
vse hiti v Ameriko. Večkrat je bilo čitati, naj, kdor le more
ljudstvo odvrača od izseljevanja v Ameriko, tudi vlado so
klicali na pomoč, naj izseljevanje otežkočuje in zadržuje. A to
je vse zastonj, saj se ljudstvo za kratek čas ali zabavo v
Ameriko ne izseljuje. Naš kmet po Dolenjskem ima proti
kmetom po Gorenjskera, Kor<iHkem, Štajerskem in plan nskih
de/elah prav malo posestva; travnikov ima malo kdo, mesto
tistih ima po največ slabe kosenice; gozdo^ ali nima ali jih
ima pa mnogo premalo, in še tiste močno izsekane, tako, da
mu navadno zelo primanjkuje nastelje in gnoja; zemlja je po
največ rumena ilovica, na kateri pridelki le teduj dobro ob-
rodijo, ako se jim dobro gnoji. Kmet s 15 orali sveta velja
pri nas že kot imovit mož. Največ je pri uas kmeto/ s pod
8 orali skupnega zemljišča. Pred nastopom trtne usi in pe-
ronospore pridobivalo se je po Dolenjskem mnogo okusnega
zdravega vina, katerega go posebno Gorenjci in Korošci radi
pri nas kupovali. Nastopile so pa omenjene trtne bolezni,
vinorejstvo je propalo in revni kmetovalec, kateri je imel svoj
vinograd v malovredni nizki ilovnati zemlji med skalami, na
kateri je po prejšnem obdelovanju vendar z obi lim trudom
pridelal nekaj polovnjakov vina in s prodajo tistega poplačal
davke in obresti od dolgov, je bil zdaj prisiljen obdelovanje
vincgrada opustiti, in je tako izgubil se ta dohodek <K! kme-
tijstva. V tacih skalovitih vinogradih, kjer je preje rastla
vinska trta, kateri ge radi nizke zemlje ne dajo rigolati, raste
sedaj fižol in koruza, in se to kaj slabo.

Ako se k temu vposteva, da je naš revnejši kmet, ka-
teri ima posestya pod 8 oralov, (in tacih kmetovalcev je po
Dolenjskem do tri četrtine), po največ zadolžen, ima največkrat,
mnogo otrok, je skoraj vsako leto oskodovan pit toči, zgodnjem
nirazu, živinskih kugah in zaprtijah, ako se vpošteva, da vsled
pomanjkanja gnoja, ker je zemlja izsesana, ista vsako leto
slabeje rodi, da imajo poljski pridelki od leta do leta uižje
cene, poljski delavci so pa leto za letom dtažji, in »e jih
sploh le težko še dobi, ker vsi boljši delavci v tuje kraje
odpotujejo, potem se ni čuditi, ako se uas kmet leto za letnm
bolj zadol/uje in konečno v obupu svoje posestvo proda, ker
ne mara doma poginiti.

D o s e d a n j a pomoč je n e d o s t a t n a . — Resnično
je to, da so država, kmetijska družba in razni okraji napravili
trtnice, iz katerih kmetovalci cepljene ali n<-cepljene ameri-
kanske trte in poduk o novi sadityi trt dobivajo; tudi se
jim dajejo večletna brezobrestna posojila za napravo novih
rigolanih vinogradov. Vse to pride pa le boljAim kmetom,
vecjim posestnikom največ v korist, revnejAi kmet, kateri je
prisiljen v Ameriko odpotovati, ßi pa tega ne more oskrbeti,
ker rigolanje je drag<iceno in zelo trudapolno delo. In tako,
ker ubostvo pri kmetovalcih po Dolenjskem leto za letom
narašča, je naravna posledica, da istim potom tudi blagostanje
pri trgovcih, obrtnikih in posestnikih po dolenjskih mestih
in trfih tako zelo propada, da je prava bela vrana pri nas
tisti, kateri je šebrez dolga. Dežela je pasi vstanovila na Grmu
pri Novem mestu kmetijsko in viiiorejsko solo celej de/eli
v korist, kajti po poročilih obiskuje to solo več Gorenjc«u,v,
Notranjcev, Primorcev in Štajercev, kakor pa Dolenjcey. To
šolo obiskujejo tudi največ sinovi imovitejših kmetovalc^v, ker
le tern je v prvi vrsti namenjena. Deželne štipendije so
majhne, in kedor hoče sina notri solati, mora m mnogo do-
dati iz svojega. Tega pa revnejsi kmet ne '/more. Ako pa
našemu kmetu dobrih travnikov in gojzda manjka, ima le malo
zemljišča in veliko dolgov, potem mu tudi v kmetijski soli iz-
solani sin ne more doma čudežev delati, ako bi zanj še toliko
žrtvoval.

Kranjska dežela je prispevala s precejšnjo vsoto dolenjskim
Ratečam k gradbi mosta čez Savo. To je popolnoma l«>kal-
nega pomena in le malej okolici v korist, ker u šentruperske
in mokronoške okolice vsakdo potuje raje v Sevnico na ?,e-
leznico, kakor preko strmega Brunka in Rateč na Zidan most.
Regulira se Mirna na Dolenjskem, kar bode mnogo denarja
veljalo, a bode le v korist maloštevilnim imovitejšim posest-
nikom, kateri imajo svoje travnike ob Mirni, airsi Dolenjski
pa v nobeno korist. Gradilo se je na Dolenjskem potem, ko
jih je bilo že mnogo po drugih krajih dežele dograjenih,
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z državnim in deželnim prispevkora vodovode v Kočevju,
Črnoralju iu Novem mestu. Priznamo radi, da so vse te na-
prave dotičnim krajem zelo konstne. Ali pa mislite, da se
bo vsled tek resnicno koristnih naprav tudi le eden Dolenjec
manje v Amenko preselil V Rate.ški most je bil potreben,
uravnava Mirne rarno tako, in yodovodi z zdravstvenega
atalisča silno koristni. Pri vseh teh koristnih napraT/ih pa
nase ijudstvo gineva, propada, ker vse te naprave nasega
ljudstva. ne živijo: r a d i n j i h l a h k o p o g i n e . Necloyesko
bi bilo naše ljudstvo skozi toliko časa od izseljevanja za-
di ževati, d o k 1 e r s e m u n e d a p o t r e b n i h s r e d s t e v,
d a b i s e z a r a o g l o n a s v o j i r o d n i z e m l j i p o s t e n o
p r e ž i v e t i . (Dalje prihodnjie.)

Nekoliko o razsvetljavi Novega mesta.
Po celem svetu se posebno v mestih največja važnost

pripisuje trem glavnim ljudskim potrebam in te so: zdraya
pitna voda, eisti zrak (kanalizacija) in svetloba ali luč. Zdravo
pitno vodo smo po trnjevem potu dobili, kanaliz«cija se bode
počasi prav gotovo izvrsila, ker se bode že letos okoli 20 000 K
za to uporabilo in se bo ista nadaljna leta nadaljevala, torej
je upanje, da ge v doglednem času dogotovi tudi to delo.
Torej nam je tudi skrbeti za primerno moderno luč, in T tern
oziiu steril je mestni odbor pni korak. Katera luc je za
Novo mesto najbolj pripravna, to vprašanje je se danes nerešeno.

Za javno razsvetljavo imamo danes na razpolago:
1. Eltrktrična luč; 2. Ogljikov plin; 3. Acetylenor plin

in 4. Vodikov plin; drugih ne navajara.
Električna luč je tam, kjer se ne nahaja «talua vodena

moč, silno draga.
Ogljikov plin se zaraore le takrat uvesti, ako je d o s t i

v e l i k o odjemalcev, ker «o upravni in vzdrževalni stroski
veliki. Acetylenov plin je zaradi jednostavnosti in kakor tudi
upiavnih stroškov precej ceneji. Vodikov plin je danes jako
malo razsirjen in ima precej napak. (Našel se je prijatelj,
kateri v svet trobi, da je mestni odbor preojsnjo svoto odobril
za proučevanje tega vprasanja, res velikanski znesek za —
berača, za inest.no občino igraea, strmite in čudite se 50 K ? !
Velikansko, kaj ne?) Vsaka gori navedenili lučij ima svojo
dobro in svojo slabo stran.

Predno se bode torej odloeilo, kaka luč naj se vpelje,
treba bo dognati število odjemalcev oziroma število lučij
(8vetiljk) in stoprav, ko bode to določeno, bode mogoče storiti
pravoveljavni sklep. Glavno pravilo pri teni bo, da bi bila spre-
jeta katerakoli luo, da bode ista morala pokriti vse vzdrževalne
strosk^, kakor tudi amortizovati dotično potrebno glavnico.

Kmalu se bodo razposlale dotične pole na vse interesente
in od u d e l e ž b e ter stevila potiebnili svetiljk bo v prvi
vrsti (idvisno, za kako luč se bode poznoje odloeilo, ker le
z a d o s t n o s t e v i l o o d j e m a l c e v zamore tudi zagotoyiti
rentabiliteto podjetja.

Pomisleki, kateri so od neke strani proti acetylenoyi
luci posebno glede varnosti, moifnio le toliko povedati, da je
ni in mogoče ne bode nikoli iznajdena luč, katera bi bila tako
malo nevarna. Petrolej je zahteval g(»tovo že veliko žrtev
in vendar v vaaki hisi je nekoliko petrolejskih svetilk in še
nismo slišali, da bi kdo raji irael lo jeno svečo v sobi
mesto p e t r o l ej a !

Tudi vsa novejša prometna sredstva so za človeka ne-
varna, ako se ž njimi neprevidno ravna, a vidimo, da se
ljudstvo v kratkem času istini popolnoma privadi, ker drugače
bi morali po svetu peš lioditi, čez morje pa nikoli!

Mestno županstvo prejelo je že razne ponudbe za naerte,
proračune itd. glede ogljikoye luči, električne luči in acetylenove
luČi, ter se bodo dotični pregledali in razmotrivali.

Na prebivalstvu samem je, ali dobirao moderno luč ali
ne. Za danes le toliko. S.

Piše se nam:
|z Belokrajine. Pomenljivi dnevi za Belokrajino so bili

okrog bele nedelje. Ustanovili ste se narareč mladeniske
Marijine družbe za metliško in črnomaljsko župnijo. Pre-

svetli knez in skof sami so pohiteli radostnim sreem iz
Ljubljane že v soboto pied belo nedeljo k vsprejemu v družbe.
Že v prvi občini metliške župnije so se zbiali možje lokviški,
da so pozdravili po svojemu skrbneinu županu g. Dragovanu
svojega nadpastirja. Nad vse prisreen pa je bil puzdrav
Presvetlega v Mntliki od fantov ob slavoloku, stoječim med
Zalokarjevo in Weiblovo hiso. Pa tudi dekleta niso hotela
zaostati v udanosti do svojega nadpastirja. Krasen šopek, ka-
terega je vročila Presyetlemu goapodicina Evgenija Golob je
tolmačil ta udana čutila. Zvečer v soboto pa so napravili
fantje sijajno bakljado v proslavo Presvetlega in veselega
dogodka, ki jih je čakal drugi dan. Prišedsi po mestnem
trgu do proatije je zapel ogromea pevaki zbor mladenicey in
deklet pod vodstvtm organista g. Mihelčiča tri krasne pesmi.
Visoko iz zvonika pa je zažarel napis: „Metlika Jezusova
po Mariji!" Drugi dan dopoludne je bil vsprejem 120 terih mla-
deničev v družbo v prav čarobno od vrlih mladenk ozaljsani
cerkvi. Popoludne se je pa blagoslovila krasno izdelana zastava
dekliške Marijine družbe. K tej slavnosti so prihitele, kakor
dopoludne mladeniske, tako popoludne dekliške Marijine družbe
iz sosednih župnij: Suhor, Radovica, Semič, Örnomelj in Pod-
zemelj. Po dovrsenem cerkvenem opravilu so se odpeljali
Presvetli v spremstvu kranjske in hrvatske duhovščine obiskat
na Hrvatsko sosednjega dekana, gospoda Vidoviča v Kamanje,
kjer so bili vsprejeti od ondontnih dostojanstvenikov kar naj-
lepse. Posebno je ugajal vsem pozdray šolske mladine. Vidi
se pač, da je v rokah vernega učitelja, ki visoko spostuje
cerkvenega dostojanstvenika. V pondeljek dopoludne so obiskali
Presvetli še tudi grko katoliškega dekana pri Sveti Nedelji
gospoda Visoševiča, na kar go odrinili v Örnomelj, kjer so
vsprejeli drugi dan okrog sto fantov in sto deklet v že usta-
novljeno deklisko družbo. Marijinim družbam, pa, ki bodo
velikanskega pomena za belokranjsko ljudstvo v verskem in
družabnem oziru tudi v daljni Ameriki, kličemo: Le naprej
v krsčanski zavesti!

Domače vesti.
(Osebne vest i) . Cesar je imenoval deželnosodnega

svetnika v Ncvem mestu g. Ludvika G o l i a za deželnosodnega
nadsvetnika na sedanjem mestu.

( P r e m e š č e n j e ) 6. g. Jakob Benedičič, kaplan v
Šmarjeti, kot župni upravitelj v Örni vrh nad Polhovini
Gradcem.

(Umrla) je na Drski pri Novem mestu g. Ana J e n i č ,
mati generalnega zastopnika za Bosno in Hercegoviuo ces.
kralj. priv. jadransko zavarovalnega dru.štva (Riunione Adriatica
v Tistu) v Sarajevu gospoda Vekoslava J e n i č a , v 88. letu
svoje dobe. Bila je 25. m. m. pokopana v Novem mestu.

(Do l e n j s k o p e v s k o d r u s t v o ) priredi 9. t. in. zvečer
ob 8. uri. v čitalnični dvorani običajni pomladanski koncert s
plesom. Vapored se priobči na lepakih, poaebna vabila ae ne
bodo raznasala. Pristop imajo člani narodnih društev in po
njih vpeljani gostje in sicer člani „Dul. pevskega društva"
brez vstopniue.

( S o l a „ G l a s b e n e M a t i c e y R u d o l f o v e r a " ) pri-
redi koncert 2. maja 1903 v eitalnični dvorani v Novem mestu.
Voditelja gg.: Ignacij Hladnik in Anton Spaček. Vspored na
lepakih. Početek točno ob polu 8. uri zvečer. Cene prostorom:
Sedeži v prednjih petih vrstah po 1 K 20 h, od šeste vrste
dalje po 1 K. stojišče 80 h, dijakom 40 h. Sedeži se dobivajo
v knjigarni J. Krajec nasl., na dan koncerta od 7. ure zvečer
pred dvorano. Posebna yabila se ne razposiljajo.

( N e s r e č a ) . Dne 22. m. in. storil je nesrečno smrt
Janez Cugel , star 16 let, iz brusniške župnije, ki je služil
pri Franc Rohrmannu, gostikičarju na Malern Slatniku za
hlapca. Ko je razkladal smrekove hlode, ga je po neprevidnosti
en hlod pobil takoj do srnrti.

(Povozil) je v Noyem mestu 22. aprila 341etni Janez
M i h e l i č 601etno oskrbnico c. kr. stotnika pl. Lehm a n n a
Heleno P i r c . Dan potem je umrla.

(K o m i 8 i j s k i o b h o d) v zadevi poprave občinske ceste
Bircna vas — Hmeljnik, preložil je deželni odbor radi slabega
vremena na dan 5. maja.
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( N o v o m e š k a p o ž a r n a b r a m b a ) si je kupila novo
jako uporabno in pripravno lestvo. 16. m. m. so jo poskusali
lia glavnem trgu. Stane 1400 K.

( U s t r e l i l se j e ) v Ljubljani 25. m. in. Ferdinand
Marki Gozani, vodja c. kr. okr. glavarst/va in deželnovladni
svetnik. Omračil se mu je bil duh. Bil je svoj čas okrajni
glavar v Örnomlju. Priljubljen je bil pri ljudstvu kakor ne z
lepa kak političen uradnik. Zuadi vestnosti v službi, prijaz-
nosti v občevanju cenili so ga njegovi predstojniki, spostovali
tovariši. Zapusti vdovo in tri otroke.

( N a p o k o p a l i š č u ) opaziti je v zadujem času dokaj
zlovoljnib, hudobmh tatvin in poskodb pri cveticah na grobeh.
V imenu občinstva zahtevarno, da se take tatvine prav ostro
kaznuJHJo, pred vsem doina staiisi. Grobi naših rajnih naj bodo
vendar vsakemu svet kraj Dosedaj se je posrečilo samo v
«nein služaju dobiti storilca. Opozarjamo tudi, naj obiskovalci
grobov ne pusöajo malih vrat odprtih, marveč naj jih skrbno
zapirajo.

(Na d o l e n j s k i h žel e z n i c a h ) se voznired s 1. majein
nie ne spremeni. Iz Novega mesta odhajajo torej vlaki: ziutraj
ob 5. uri 34 min., dopoldne ob 11. uri 22 min., popoldne ob
5. uri 25 min., in prihajajo v Novo raesto: dopoldne ob 10. uri
23 min., popoldne ob 4. uri 11 min., zvečer ob 10. uri \i min.

( L a n s k i v i n s k i p r i d e l e k ) se veduo boljše kvalificira.
Vina iz slavnoznanih vinogradov Gadova peč, Bočje, Srtenski
vrh, Piroški vrh so glede okusa kakor tudi jakosti uprav
izborna. Na prodaj ga imamo še več tisoč veder. Gostilničarji
in vinski trgovci, pridite k nnm ter pokusit« našo dobro in
zdravo doleDJsko kapljico. Sigurno se vam bo tako omilila,
•dt se l>oste težko ločili od nje. Tozadevne informaeije daj#
iz prijaznosti in v interesu križevskih vinogradnikov Ivan
M a l n a r i č , nadueitelj in vinogradnik.

(Deželni odbor) obvešča s teni vse mlekarske-sirarske
zadruge in kmetijske podružmce, da ae zglase" pri dezeinem
odboru, ako zele" dobiti deželnega sirarja, da uravnava njih
nilekarne in sirarne. — Tudi za poletno plansarsko dobo je
na b r e z p l a č n o razpolago deželni sirar, ki more tudi za
uekaj Tndnov ostati na planinah.

(Ces. kr. m i n i s t e r s t v o ) notranjih zadev je poizvedelo,
da skuša n<-k zdravnik dr. pl. Gotthard v Ignape (Braz'lija)
zvabiti izseljence v S. Paolo v ta narnen, da bi si njegova
posestva obljudil. Dotična posestva so blizu morja ležeča, de-
loma pa tudi v lH'tranjem ozemlji. Ona pri morju ležeča
zemlji.sča so za izseljence vsled tega skrajno neugodna, ker se
n» U\\\\ le najslahce pridelke dobavi, diuga v sredini ozemlja
pa vslrd pomanjkanja slehernih koiminikacij sploh nie vredna.
— Glede na te okolsčine je treba, da se ljudstvo o nakani

•dr. pl. Gotthard-a svari, in poseVno na netigoden soeijalen in
£ospodargki položaj opozori. — Ker je v uvodno omenjenem
dobavneni razpisu vlade države St. Paolo pogojeno, da se raora za
slehernega izseljenca dopriuesti potrdilo oblasti slednjega stal-
fiega bivališža, v katerem je overjeno, da pripada poljedelski
rpdbini, da je delozmožen, in kako je njegovo nravno in držav-
Ijansko vedenje, se občinam strogo prepove, sploh kaka taka
sprißeyala izseljencem izdati, temveč jih opozoriti na pred
1 0 - lt-ti se pojavljenim žalostnim slučajim, katerim so se ta-
ki'atni izseljenci v Brazilijo razpostavili in so tudi vsled ne-
clovcškega ravnanja ž njimi v Braziliji večinoma od gladu in
^olezni tarn pomrli.

(0 . H a r t m a n o v o r a t o r i j „s v. F r a n č i š e k" ) se
je obnesel nad vse izvrstno. Uspeh je prekosil tudi najdrznejše
nade. Prostorn* stolnicn je bila oba večera do zadnjega ko-,
tička uatlačena, in tudi, ko so v tretjič izvajali oratorij V
öunski cerkvi, se mnogo mnogo ljudij, niti domacih niti od

stopom kmalu pridobil srea poslušalcev, je oböinstvo burno
pozdravljalo, kakor je bilo tudi slovo na ljubljanskem kolo-
dvoru prav prisrčno. P. Hartmann je opetovano prav zelo po-
hvalil oba zbora „Glasbene Matice" in njiju skrbnega, spret-
nega in neumornega vodjo, g. M. Hubada. Obiskal je se Bled
in njega okolico, ter obljubil, ako mu bo mogoče, se priti v
Ljubljano. „Glasbena Matica" je pa6 veliko delo storila s tern
oratorijem in si utrdila svojo že priznano veljavo.

( P o u ö i l o ) kaj je kurja kolera (kurji typhoid) in kako
jo je zatirati — 1. Kaksna je bolezen in kako se razširja.
Kurja kolera je nalezljha, prav labko prenesljiva bolezen, ki
se loti domače kuretme, zlasti kokoši, puranov, gosi in rac,
in brez izjeme smrtno konea. Zdrava kuretina naleze bolezen
največkrat, če se nanovo spusti k njej bolna kuretina. Iiazen
tega se širi bolezen tudi s kuretino, ki je na njej poginila in
z odpadki (z jajci, kurjekom, krvjo, drobovkom, perjem itd.)
živili ali zaklanih bolnih kokosi, gosi, rac itd. Tudi se more
zdrava kuretina okužiti s tem, da pride na ceste ali pasnike,
v potoke in kale, kjer je bila poproj bolna kuretina. — 2.
Kako se kurja kolera spozna? — Da je kuretina okužena, se
spozna najprej po tem, da ae pri pete* nepričakovani smrtni
primeri. Gosi, kokosi, race itd. poginejo večkrat, ne da bi se
mogla na njill opazovati kaka očitna znamenja bolezni. Pri
natančnejši preiskavi je pa potem, ko so se pripetili prvi smrtni
primeri, opaziti, d& »o nekatere živali medle in žalostne, da
perje šopirijo, perotnice pobešajo, večkrat bljujejö in trpš za
smrdečo drisko. Od sebe dani kurjek je najprej gost kakor
rnoenik in belorumene barve, pozneje slizast, voden in zelenkast.
3 Kako je odvračati kurjo kolero ? — Da se kuga ne zanese,
se je najbolje rarnati po naslednjih varnostnih naredbah:
a) Ogibati se je nakupovanja tuje iz inozemstva importirane
kuretine; b) odstranjevati in neHkodljiye storiti je odpadke v
domačem gospodarstvu zaklane ali porabljene tuje kuretine;
c) kuretine ni puščati na take ceste, pašnike, potoke itd., kamor
zahaja tuja kuretina; d) ni puščati, da bi kupčevavci s ku-
retino hodili po dvorcih. Kadar se ni inogoce izogniti naku-
povanju tuje kuretine, kakor n. pr. za pleme, tedaj je sveto-
vati, da se kupljena kuretina drži zaprta 6 do 8 dni v po-
sebnem prostoru in se šele potem spusti k domači kuietini,
ako se v navedenem času niso pokazala nikakoršna znamenja
bolezoi. Kot ubranilna sredstva je nadalje upostevati tudi cep-
Ijenje zoper bolezen. — 4. Naredbe po izbruhu kurje kclere.
Obolelo kuretino zdraviti, je navadno brez uspeha in za torej
to tudi ni priporočati. Veliko piimerneje je, obolelo kuretino
nemudoma zaklati in neškodljivo odstraniti, ker sc tako samu
v posamezmh primerih pripeti, da ozdravi. Na vsak način se
mora kuretina, ki je navidezno se zdrava, od obolele ali bo-
lezni sumljive kuretine takoj odlociti in v posebnih prostonh
pospraviti. Zdrava kuretina mora dobiti tako posodo za pieo
in pitje, ki je obolela kuretina se ni rabila. Dalje se pripo-
roča na videz zdravo kuretino ločiti v več manjših partij, in
ubraniti vsako dotikanje teh partij. Kuretina, ki je poginila,
ali bila bolna zaklana, se mora z vsemi deli tudi s perĵ ni —
ako se perje ne more na neskodljiv način Uhnično uporabiti
(s predelanjem v kafildesinfektorju) — sežgati ali pa na pro-
storu, za mrhovino odloeenem, tako globoko zakopati in z
ugasenim apnom posuti, da je mrtva kuretina najmanj 1 meter
visoko z zemljo pokrita. Jako m-varno je mrtvo kuretino za-
kopavati v gnojne jame ali na gnojišča, ker se kužnina kurje
kolere v gnoju dalje časa vzdrži in more s tem novi izbruh
kuge provzročiti.

Kadar je v kakem okuženem dvorcu vsa kuretina po-
ginila ali bila zaklana ali kadar je od tega časa, ko je zadnja
žival poginila, bila zaklana, ali je ozdravila, že minilo osem
dni, tedaj se niorajo vsi prostori, ki je v njih bivala bolna
kuretina in — v kobkor je to mogoee — tudi vsi predmeti,
ki je ž njimi prišla v dotiko, korenito očistiti od kužnine. —
Najprimerneje se zgodi ociščenje tako: a) Kurjak, ostaake piče
in skupaj pometeno nesnago je sežgati ali pa tako, kakor
kuretino, ki je za kugo poginila (tretji odstavek) zakopati;
b) tla, vrata, stene, grßde, posnde za pičo in pitje je z vročim
sodalugom (tri kilograme pralne sode na 100 litrov vode) ko-
renito pomiti; poškodovane in malo vredne lesene predmete
je najprimerneje sežgati. Zemljo in pesek je, ako možno, naj-
inanj 10 centiinetrov globoko izkopati in izkopani material
ravnotako kakor kurjak in nesnago (po odstavku a) zakopati.
Plavališča je izpustiti in korenito počediti; c) očiščene kurnike,
je izdatno prezračiti, potem je d) tla, stene, vrata itd. z be-
ležftin (pet kilogramov ugasenega apna na 100 litrov vode)
pobeliti. To se vsled razpisa c kr. ministrstva za notranje
gtvari z due 31. marca 1903, st. 10.585, daje na znanje in
občno ravnanje.

C. kr. deželna vlada za Kranjsko, 9. aprila 1903.
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( N a g l e s m r t i ) je umrl 26. m. m. Andrej Levstik,
I m t t IZ Podgorice, župnije Dobrepolje. Zdravil se se je v bol-
nici usmiljenih bratov, a želel si je doin<>v. Komaj pa sede v
•vlak, se zgrudi mrtev, zadet od srčne kapi.

( O b i s k o v a n j e p re s v. Kešnjega Te 1 e sa). Otrokom,
ki se pripravljajo za prvo sy. obhajilo, priredil „Krščanski
detoljub". Z dovoljenjem vis. častitega kn -sk. ordinariata.
Str. 16. Cena 6 vinarjev. — Otroci, ki se hočejo dobro pri-
praviti za prvo sv. obhajilo, morajo prav pogosto obiskovati
8v. Resnje Telo. Ta knjiga jib poučuje, kako naj se pri tem
vedejo, in kaj naj molijo. Molitve so prav kratke, tako, da
jih bodo otroci lahko vsak dan niolili. Tudi so prirejene za
skupno molitev. Gotovo bodo katelietje za knjižico „katol.
društvu deto]jub"v" prav hvaležni. Dobiva se pri J. Krajec
nasl. v Rudolfovem.

( D a n a s n j i l i s t ) obsega deset strani.

liazne ntvari.
* (Ne z a s r a m u j sv. spovedi.) V Steinbergu na Ti-

rolskem si je dovolil neki brezbožni mladenič leta 1865 pray
ostudno m pregrešuo šalu. Imel je prav zelo velikega psa
in s tem psom je prisel nekega dne k svojemu župniku in
niu rekel, da naj spo\e psa, če lioče. Gospod župnik je mla-
dega brezbožneža resno pogledal, misleč da ima pied seboj
Maznega človeka. A oni je ponovil svojo nesramnost in začel
se diugace zasramovati zakrament sy. spovedi. Na to je
župnik začel svariti inladega prenapeteža, a oni se inu je le
smejal. Konečno ga je župnik odslovil z besedam : „Ne pozabi,
da ima ljubi Bog zelo tanka ušesa in da sliši vsako zasra-
movanje. Lrihko se tudi prigodi, da boa še želel spovednika,
pa ti ga ne bo Gospod Bog dovolil." — Besede župnikove
so se spolnile novembra meseca 1872. Dva tedna po poroki
je nel zasramovalec sv. spovedi v gozd sekat diva in neko
deblo se je zavalilo nanj. Poslnli S'> naglo po duhovnika,
župnik je bitel s sy. popotnico, kolikor je le mogel, a vendar
je došel prepozno. Mladi niož je umr), predno se je mogel
spovedati. — V obližju inesta Emilia v g-orenji Italiji je sel
leta 1864. mestni mesar od hiše do hiše, da bi nakupil pri
kmetih kaj živine. Ko stopi po takem opravku pri nekemu
kmetu v hlev, da bi si ogledal vola, je vidfl blizu vrat komaj
par dni staro slabotno tele. Takoj se pošali proti domačemu
gospodarju: „Pojdite po duhovnika, da mu bo dušo prebla-
goslovil in da je bo spovedal. Tele ne bo več dolgo živelo." —
Kmet je molcal na te brezbožne besede, mesar pa se je po-
slovil in odšel proti domu. Ko je sel mimo fame vasi, je še
stopil v župnišče in dejal župniku, da ima ta in ta kmet
v tej vasi bolnika. Qoreci duhovnik se takoj odpravi na pot,
misleč da je mesar govoril resnico. Kako pa se začudi, ko
pride v hišo onega kmeta in povpraša po bolniku, pa so mu
domači odgovonli, da ni nihce bolan in da ga je mesar pozval
k Uletu. Povedal mu je tudi hisni gospodar, kako se je
mesar norčeval v hlevu, ko je teleta zagledal. — Duhovnik se
je molče vrnil domov. Drugi dan pa se je raznesla po okolici
giozna vest, da je mesar nagloma in nepreviden umrl.

* ( J a z delam za v e č n o s t ! ) Imenitnega slikarja
obišee drug slikar, pa ga ypra.sa: „Odkod to, da si ti ime-
niten slikar, pa naslikaš tako malo podob? Glej, jaz nisem
tolik slikar kakor ti, pa vendar naslikam v kratkem času
innogo pcdob!" In imenitni slikar odgovori : „Ti slikas za
čas, jaz delam za večnost . "

* (Ne p r e n a g l i ae v sodbi !) V Dublinu, znanem
mestu Irske, je v nekej gostilni ležal bolnik v zadnjih izdihih.
Poklicati je dal duhovnika. Bila je temna noo; dež je lil in
divjala je nevihta. Vsejedno, duhovnika to ni nič zadrževalo —
urno je hitel k bolniku in vestno opravil svoje opravilo. Odha-
jaj< čega je gostilničar, protest ant, povabil v gorko svojo izbico
in mu je dobro postregel. Razgovarjala sta «e o tem in onem
in slednjic mu je omenil gostilničar, kako ugodno življenje
imajo skofje, kardinal. „Va,š kardinal sedaj, ko vi v tej ne-
vihti bolnike obiskujete, gotovo sedi v topli sobi pri dobro
obloženi mizi!" Zavinil ga je duhovnik: „Tega ne morete
vedeti, vi ga morda napak sodite!" „„Ne verjamem, da bi ga
krivo obsojeval."" „Piav gotovo vein, da to ni remica; do

sedaj me se niste vprašali za moje ime." „„Pa kdo ste vi?-"*
„Jaz sem — kardinal Kullen!" OJsel je blagi, vneti dušnt
pasiir, kakor je prisel, dasi mu je gostilničar ponujal svojo-
kočijo, ki ga popelje domov. Ne, raje ,e v ueuiju stopal
domov po blatnih, deževnih ulcah. Minulo je potem le malo
dmj — in gostilničar, protestant je obiskal kardinula, pokleknil
predenj in prosil za sprejem v sv. cerkev. Želja se mu je
lzpolmla; postal je zgleden katoličan.

* ( O b e s e n j e r o p a r s k e g a i n o r i l c a A n t o n a
S e n e k l a . ) Med brzojavnimi poročili so poiočali, da so
preteklo soboto ob sedmi uri zjutraj na Dunaju obesili nila-
dega morilca stare trafikamke Jul eh pl. Julienthal, Antona
Senekla. S psovko na ustih se je pre^eM na drugi s*etr
ciničen, brez kesa do zadnjega trenotka. 0 spovedi ni hotel
nidesar sliaati in na opetovano prigovarjanje spovednika se
je vedno zarežal: „Nij me torej vzame vrag." Za zajutrek
je zahteval kozartc limonade, češ, da bo b<lj okrepean pr.šel
na diugi svet. Ko ga je ob 1/2Q. uri zjutraj v olici obiskala
njegova ljubimka, dejal je. naj bo njegovenm otroku d"bra
mati. Odšla je od njega, ne da bi mu podala roko. Na
morisce je stopal s srditim obrazom. Ko sta ga krvnikova
hlapca potegnila na vesala, zaklical je: „Pišite me . . . " dalje-
ni mogel. Vrv se je privila tesno okolu niegovega vratu in
v 11 sekundah je bila mrtva žrtev slabe \zgoje in nenarav-
nega življenja. „N. W. Tagblatt" pa poroča, da je zdravnik
še le po preteku pol uie (!) mogel konstatirati, da je Seneklw
prenehalo biti srce.

*(Kdor isce zdravja) v Worishofonuali pa zKneippovim
zdravljenjem, mubo dobro dnšla novaknjiž ca : Offizieller Führer
für Wörishofen und Kneippkur, Ausgabe 1^03 (Hartmann'a-
Vademecum.) H. Hartmann's Verlag in Wörishofen. Dobiti
je ta jako porabna knjiz'ca zastonj in postnine prosto pri
označenem Zhložuišt\u

Smesnice.
(Bolni p i j a n e c ) Zdravnik: „Piva ne smete več piti,

to yam o lločno prepovedujem." Bolnik: „Zdi se mi, da ste
zelo slabe volje, gnspod zdravnik. Oprostite, pridem jutri."

(V gorah) . Prvi turist (pri ograji): „Meni se duzdeva,.
da ne moremo tukaj skozi, tu je samo za živino". — Drugi
turist: „To mi je vse eno, vzroka je premalo, da bi ne sei."

( H u m o r p o s t o p a č e v ) . Prvi: „Hej ti, kaj pravis
zakaj me je ona stara gospa, ki mi je dala gro^, vprašala
koliko časa sem £e brez delaV" Drugi: „Hm, menda je hotela
izvedeti koliko si star".

(Zvečer v g o s t i l n i ) . A.: „Ko sem bil nedavno v
gorovju, mi je pravil neki lorec, da ". — B.: „Lepo
vas pros m, molčite; nikar ne raznalajte takili lažij naprej!"

( P o r e d e n odgovor). A.: „Zakaj se ne boste dali
po smrti sežgati?" — B.: „Oh, jaz ne moiem prenašati \ ročine."

(Bis t roumno). A.: „Kako ves, da se je sosed oženil
samo zaradi denarja?" — B.: „Hm, jaz sem yidel ženo".

(Samohvala) . B»ron: „Ali vam je prav obleka, ka-
tero sem vam zadnjič podaril?" Berač: „Kakor bi bila za
me narejena . . . . vi imate lepo raščen život, lahko vas-
nekateri zavidajo".

Naznaiiilsi inestnega magistrata.
Mestuo župaustvo naznanja, da se imajo zaostali zneski na {jostaščini

(najmarinski novčic) pasjemu davku, kakur tudi zaostale obreeti od raznili
zaklad gotovo do 15. maja pri mestiii blagajni poravnati, sicer se bodo isti
s ek8ekutivniin potom iztirjali.

Za jedno se daje na znauje, da se bode od sedaj naprfj pobirala
gostaščina (najmarinski novčič) za vsako četrtletje posebej in «e tudi
opozarjajo vni hisni ])O5ie8tuiki, da vsako spremembo stanova'cev tiikoj
inestneiini uradu uaznanij.). ker se v uas])rotne]n sluoajn na pozuejše re-
klamacije ue bode oziralo, ker je vsak hišni posestnik t J po postavi dolžan
etoriti, ako noče skode trpeti.

Akoravno se je že večkrat od strain mestnega županstra raz^lasilo,
da se na ulice ne smejo smeti, suta ali umazaua voda metati, se to ša
ziniroin v posameznih slučajih godi, posebno pa se opozarjajo ntanovalci,
da sfojira deklam in strežnicam etrogo prepovejo stepati mnazane in praPiie
cunje raz okno n i ulico, ker se bode proti takim kazensko postopalo. ("'as
je, da se ti služeči nedostatki, ki so mestu naravnost v sramoto, odpravijo.
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V zadnjem času RB opazrje, da se pri javnih vodnih iztokih gode
razne nesnažnosti. Vsled tega «e slavneniu cbuinstvn na znanje da, da ,je
prepovedano pri istih vsako onesnaženje ali pa izlivanje vude po ulicali,
l>»sebuo se opoiarja ulavno obeinistvo, da je strogo })repovedano podkladati
držalo z lesom, kamni itd. Vsak, kateri vudo pri javnem iztoku jemlje,
inora tudi skrbeti, da Be vodni izt)k zapre Proti vsein oiebam, kateri z
podkladanjein držala pri iztokih po nep')trebuem vodo izpuseajo in a tern
škodo delajo pri vodovodu, se bode postavno postopalo. Ako Be to pri
kakem javnem iztoku večkrat zgodi, ae b )de isti iztok papolnoma zaprl.
Iz tega railoga se ]irosi, da sosedje tako poeeujanje in nepotrebno raz-
livauje vode niestneinu županstvu nazuanijo.

(Drazba") za oddajo dela pri prezidanju mestne hiše (rotovža^ bode
20. maja 1903 ob 11. uri dopo'dan v občinski pisarni mestne občine Ru-
dolfovo. — Po proračunn zna.šajo: zidarsko delo 3911 K 70 1), kamnoseško
tlelo 342 K 60 li, tesarnko delo 437 K 34 b, mizarsko, steklarsko, klju-
«avnikarsko in slikarsko delo 2035 K — h, kleparsko delo 120 K — b.
peearsko delo 1.0 K — b. Skupaj 7016 K 04 b. — Natančni pogoji in
načrti so na razpolago od 10. do 20. inaja 1903 v občinski pisarni.

Rudolfovo, dne 29. aprila 1903.
S. pi. Sladovič, župan.

Darovi za dijaško kuhinjo v Novem mestu.
Veleblag. g. Franjo Guštin ml., poštar je nabral v Metliki 12ö K.

Darovali so sledeči gg. dobrotniki: Franjo Davgan, prošt 40 K; Hrovat
Janez, kaplan 10; Vukšiniu Davonn, oskrbnik 5 K, K. Gnidove^, kaplaa
10 K; Jauko Hranilovie, trg. 2 K; Karol Uovanec, trg. 2 K; Ana Podrekar,
učiteljica 2 K; K Barlč, nčitelj 1 K; J. Križnar, ueitelj 1 K; Burnik,
nadučiteij 1 K; Sehöulirunn, pos. 1 K; Emanuel Fax, pos. 1 K; Premer,
po8. 1 K; Dr.^Fr. Cvetko, c. kr. sodni priatav 2 K; Nagode, c. kr. sodni
pristav 2 K; Šiuner, c. kr. nkr. sodnik 3 K; Kožar, c. kr. da-kar 2 K;
Prossenik 1 K; Mucha Anton, trg. 1 K; .lože Vukšinič, pos. 2 K ; Mikoli,
trgovka I K ; Dr. M. Dereani, zdravnik 3 K ; Alanja Požek, trgovka I K;
llurn 1 K; Bano Jože kanclist 1 K; Kamenšek, vdova 1 K; Leop. Weiss,
pos. 1 K; Ivan Goljn 1 K: Giacomo Franc, stavbinski mojster 1 K; Ant.
Koruiz 1 K; Maria Kapelle, ndova 1 K; Fux Emanuel, trg. 1 K; Daniel
Makar st 3 K; Skusek, trg. 1 K; Marija Salloker, pos. 1 K; Katarina
Žigon 1 K; Helena Mežnaršič I K ; J. Globočnik 2 K; Daniel Makar ml.
1 K; Guštin Božidar, prokuriwt 2 K; Eina Sclimidt, c. kr. poštna uradtiica
1 K; L la in Milan Gnštin, učit. 3 K; Gustin Bt., trg. 3 K; Franjo Guatin
Tnl., poštar 3 K. — Drugi darovi: Preč. gosp. kanonik Fetticli-Frankheim
20 K; Slavn\ hrauilnica in posojilnioa v Metliki 20 K; Slavna slovenska
poaojilnica v St. Jerneju 20 K; G. prof H. Skopal 10 K; Velesi. g župnik
Jan. Zupaiičisi 4 K. Dobrotniki iz Mexta in Kan<lije za meHec april GO K
40 h; G Kaui Treo iz Male vasi 2 vreüi krompirja; Gospa Jeretin 10 K;
•Slavna kranjska brani nica 100 K; I'rec g.ispod zupnik Val. Beruik 5 K;
Gospa Terbuhovic 2 vreči in ponestnik z Vrha 2 vreüi krompirja.

Podpisani izrekam najprisrčnejšo zahvalo vsem blagim dohrotnikoin
zlasti pa veleblag. go.spodu Gu.štinn, poštarju v Metliki, za trud )iri na-
biranju darov, vrlim nietliakim dobrotuikom, slavnim posojilnicam v Jletliki
in Št. Jernej'i in kraujski branilnici v Ljnbljaui. Bog plati vseni s svojnn
'blagoslovom ter daj obilo pusuemalcev!

Dr. Jos. Marinko.

Umrli so:
22 aprila: Pire Helena, kuharica, (jl let, otrpnenje možganov valed

poškodbe, št. 82.

Tržne cene dne 14. aprila 1903 v Rudolfovem.

Imenovanje H ^ k t L ^° Imenovanje , ® l -' ~

Šenica II 18 I 33 Lečei . . . . . . 11 71
' Rž 12 68 Bob 09 76
; Koruza 10 08 Ajda 10 40
; Oves 06 50 Proso 09 76
: Ječmen 10 08 Soršca 12 36

Krompir 05 20 Lan — —
Fižol . . . 11 71 Jajca po 11 ea 40 vinarjev.
G r a b . . . . . . 1 1 7 1

Pošteno dekle,
14 do 16 let staro, katero zna slovensk» in nekoliko nemško
brati in pisati, katero ima veselje do trgovine se sprejme v
prodajalno z manufakturnim blagom v poduk. — Kje, pov6
upravništvo tega lista. (104-1)

' JL ( 1 0 5 1

Tužnega srca Daznanjam v svojem in inienn vseb sorodnikov,
prijateljem in znancem žaloetno vest, da je Bogu Vsegnmogočnenni
dopadlo, nidjo iskreno ljubljeno mater, oziroma staro mater, taščo
in tflto, gospo

Ano Jenie roj. Zalokar,
posestnico na Drski pri Novem mestu,

po daljšem bolehanji, večkrat prevideno s sv. zakramenti za nmi-
rajoi'e, 23. aprila ob 6. uri zjutraj, v starosti 88. let, poklicati v
boljše življenje

Pogreb je bil v eoboto dne 25. aprila ob 5. uri popoludne
na pokopališču v Novem mestu.

Sv. maša brala ee je 27. aprila v irančiškanski cerkvi v
Novem mestu.

Predrago pokojno priporočam vsem prijateljem in znancem
v molitev in blag spomin.

Zahvala.
Za arčue dokaze milega sočutja o bolezui in smrti ljubljene

mi matere, oziroma stare matere, tašče in tete gospe

Ane Jenic roj, Zalokar,
kakor tudi za mnoijoštevilno epremstvo drage pokqjne k večnemu
počitku, izrekam tern potom vsem uajiskrenejšo zahvalo.

Drska pri Novem mestu. dne 26. aprila 1Ü03.

Vekoslav Jenič,
fjjoiieraliii zastopnik za Bosiio in lli'nu^'oviiio cos. kral j . priv. jadrau.sko

zavarovalnc^a društva (lfiuniiiiinic Ailri:ilioa v Trstu) v Snrnjovii.

ZAHVALA.
Moj umrli mož Franc Papt-ž bil je 27 let clan prostovoljnega ga-

eilnega društva v. Rudolfovem 0 njegovi smrti mi je omenjeno druntvo
izplačalo 20 kron podpore. Vodstvo zveze kraajakih prostovoljnib gaBilnib
drnštev v Ljubljani pa mi je izvolilo nakloniti 30 kron. Za ta velikodušna
darova se tern potom v svojem in mojih nedoraslih otrok imenu najtopleje
zahvaljujem.

Rudolfovo, <lne -28. aprila 1903.
Marija Papež.

JVaznanilo.
V toiek in sredo, dne 12. in 13. maja se bode prodalo

— na drobno — potoma prostovoljne jayne dražbe, 8 oralov
njiv, 17 oralov travnikov in 25 oralov gojzdn. Vsa posestva
ležijo ob državni cesti.

Prodaja vrsila so bode na lieu mesta t. j . na Tratih pri
Žabji vasi.

Začetek razprodaje ob 8. uri zjutraj.
Graben, dne 27. aprila 1903.

(112-1) Rudolf Smola.

Lepo poeesivo (lu °
v Kandiji pri Novem mestu, *<S^Ä

v blixini dež. kmetijske sole, ob cesti Mette in zelo pripravno
za vsako obit, posebno pa za gostilnisko, se prostovoljno
proda prav po nizki ceni.

Posestvo obstoji iz dveh his, enega hleva, vrta, njive
in travnika. Zumljišča merijo 4 orale. — Več se izve pri
posestniku Rudolf Smola na Grabnu, pošta Rudolfovo, Dolenjsko.

je na prodaj na Drski poleg
10F* Novega mesta. ^W&

Hiša ima 5 sob, klet in dve kuliinji. Poleg hiše je:
pod, hlev, vodnjak, gostilniški in s«dni vrt, „Lawn tennis",
njive in hosta. — Cena izve se v upravnistvu „Dol. Novic".

Loterijske številke.
TRST, 18. apnla 31 43 85 70 55
GRADEC, 25. „ 18 1 9 65 7



88. DOLKNJSKE NOVICE, 9. stev.

Male in velike potlobe v lepi izberi za

prvo sv. OMiiijik
v prodajalni J. Krajec nasl. v Rudolfovem.

ffl/t* Hisa 11a prodaj. **&§
V Kandiji poleg Novega mesta je na prodaj novo popravljena

pritlična hiša. Ista je za trgovino na najboljšem prostoru, ker je

tik mosta, narazpotjutrehcest. Prodaseradi smrti gospodarjeve.

(89-2) Lucija Krajec Kandija st. 31.

Dva učenca '"g^g
se takoj sprejmeta pri Ljud. Ferliču v Novem mestu. (107—1)

jesio (IZn.pppem.),
proda Janez Kulovec, vas Prapreče, p. Straža pri Vavtivasi, Dolenjsko.

©Ä Ceglaria, ife#
leščrga in zanesljivega v tei stroki, išče proti plačilu od tisoča
ali od meseca za več easa Janko Karlovšek, posestnik in trgovec
v Šmarjeti. (lio-i)

line 4. inaja 1.1.
otvorim v Novem mestu na Ljubljanski cesti v nekdanji
g. „Muhviča štacuni1' svojo drugo prodajalno, založeno z
dobrim in novim blagom za oblačila itd.
Razne novosti! Nizke cene!

Se vljudno priporočam

Franc Wokuc
(113-1) pri „škofu".

K»va»kega pomoenika
proti plači od 12 do 20 kron na raesec išče Jožef Fabijan v
Dolenji ^asi, posta^Iirna pec. (lOU—2)

Kajpi:ipiraonejše, nojliOKistncjšc

dairilce za
ill m m0^0^

je lepa molitvena knjižica.
Molitveniki v največji izberi, kakor tudi druge
mične stvari za birmanski spömin se dobivajo pri

J. Krajec nasl. v Rudolfovem. aos-i)

Bilanca
Aktiva mestne hranilnice v Novem mestu dne 31. decembra 1902. Pasiva

K h • K h ~
Kačuu hipotečuih posojil 1,392.548 GG Kasiun vlog 2 149 080 Osi

„ „ obresti: ^aostale 13 0Ü3 06 „ hipotečnih obresti: Predplaoane' '. ' 8 4 2 0 07
„ obciiiBkih poaojil 99.824 60 „ obresti obfiinskih posojil: Pre.lplačane ! [ 393 70

! l i e n i c 180.247 — „ meničnib obresti: Predplačaue • ' 2 623 36
„ meiiicnih obresti: /aostale 39 59 „ založuih obresti: Predplačane . . ' . ' . ' . ' 4 82
n tekoči 87.199 94 „ davkov in pristojbin . . . 19g g5
; S a t o ; : : : : : : : : : : : : : swill ü — - J z g u b e in dobička: či3ti dobiček< • : '• • 16O"J3 6?

I efektnih obresti 5.371 82 \ .
„ zanmdirib obresti: Zaostale . . . . . 968 19 ^-«v.
„ inventarja 599 64 ^ " \ ^
„ zavarovalnin 46 22 S .
„ urailnih stroskov 47 5) "̂"**v.

]>rj diversi 2.068 99 ^ \
^ blagajue • . . 25.871 58 \ .

I 2 ' i m 7 4 ' 2 3 y I 2,176.742 I 33

Aktiva Bi lanca rezervnega zaklada dne 31. decembra 1902, Pasiva
K h '• ~ ~~~^~' ,,

Račim efektov: Vreduostni papirji 54.740 02 Račnn glavnice . . . , , „ „ . "
Visesie obresti 560 61 fi.aa* du
Poslovni dobiček . . 16.093 67

| 71.394 | 30 * | 71.394 30

Aktiva Bilanca posebne rezerve za kurzne izgube dne 31. dec. 1902. pa8 v a

K h ~ ^ T T
Račun glavnice 276 01 Račun glavnice K OQi r Q
Dobiček pri efektili . . 5.008 68 5 2 8 i bd

| 5.2 8 4 09 | ^ J - ^

Ravnateljstvo mestne hranilnice v Novem mestu.
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— Lepo posestvo ~
v Dniscali,

obstoječe iz hise, poda, lileva, kleti, kozolca
vse še v dobrem stanu; lepe hoste, ko-
stanjeve, hrastove in bukove kakih 7 johov,
njiv do 30 mernikov posetve, košenine do
2 joha se prostovoljno proda prav po nizki
ceni. — Več se izve pri Jože Brezovar-ju,
Zvure, pošta Šmarjeta, Dolenjsko. (95-2)

W ^ Ä r H ^ H ^ ^ f Ä ^ s e ^koj sprejme, kateri ima veselje
W w S l I w i « i J ^ do pekovske obrti ter naj bode 15—10
let star. — Kje, pove upravnistvo „Dol. Novic". (277-12)

francosko prekmorsko družbo

„Compagnie generate Transati antique"
Edina direktna in najkrajša črta

poštnih brzoparnikov, ki prevažajo zanesljivo,
brez prelaganja, samo 6 dni

Za vožnje tu- in inozemskih železnic, za navadna in okrožna
potovanja in prireditev romarskih vlakov,

daje pojasnila in veljavne vozne liste
edina oblastveno potijena potovalna pisarna

•• v Ljubljani, Dunajska cesta St. 6
blizo znane gostilne „pri Figabirtu". (300-12)

kateri imajo znanstvo pri zasebnikih, za stalno mesečno plačo
60 K in z veliko provizijo isče se takoj povsodi, v vseh mestih,
krajih in okrajih. Prodajati bi imeli nov patentiran predraet,
kateri je neobhodno potreben pri vsakem gospodinstvu, pri
mesčanih in kmetovalcih. 8 prodajo se vsak, kateri ima znanstvo
v zasebnih krogih, lahko peča v svojem prostem času ter si za-
gotovi lep postransk zaslužek. Ponudbe sprejema pod naslovom:

„Neuheit 1703« RUDOLF MOSSE PRIG.

Mliii in s&gß ̂ Wi
v Št. RUPERTÜ,

se proda ali odda v najeni pod ugodnimi pogoji.
Tudi lepa hosta je na prodaj. — Natančneje pri
lastnici Zofiji Kolšek v Laškem trgu. (103-1)

P
Najpriinernejsa

za sv. birmo.

Nizke cene!

zaloga ui\ zlatnine. srebrnine in optičnih predmetov

v Rudolfovem, glavni trg 85.
priporoča Blavnemu p. n. občinstvu, posebno častiti duhovščini ter
gg. uradnikum, kakor tudi gg. botrom in botram ©X<5:®i^)©%§)

o priliki bližajoce se sv. birme
svojo bogato zalogo najraznovrBtnejšili zlatih, srebrnih in nikelnastih
žcpnih ur in verizic, stenskih ur / uihalom in budilnic, zlatih in
srebrnih prstanov, uhanov itd.

Cenik žepnim uram:

Najfiaejše nikelnaste ure s ključem . . od gld. 2*30 do 5'—
„ remontoir. . . „ „ 2-35 „ 5-50

„ srebrne „ s ključem . . „ „ 3-— „ 8 -—
„ „ „ remontoir . . n „ 4 - - „ 9 * -
„ iste z dvojnim oklepom . . . „ „ 5 — „ 20 1—
n zlate ure «a dame „ ,, 13 1 — „ 60"—
„ zlate ure za gospode . . . „ „ 25 1 — „ 200'—

Amerikaiuke budilke po gld. T50, fiae garantiraue po gld. 2-20.

Poštna naročila se točno izvršujejo.

Stara zlatnina in srebrnina se po najvišjih
cenah"plačuje.

Slavno občinstvo nljudno vabim, si mojo zalogo o priliki
I ogledati, brez da bi bil kdo priraoran kaj kupiti. (2—3)

UCENEC,
kateri ima veselje do mizarske obrti, od 14 let star naprej,
se takoj sprejme pri Jernej Sitarju, mizarju na Drski pri Rudolfovem.

« g ^ JL 1 U U c i JSKJ • «S^?

Lep izbran krompir, seno in repa, nadalje

gozd z mešanim lisoni, " 9 6
16 johov v obsegu. Nahaja se v občini Št. Peter pri Ru-

dolfovem. Vpraša naj se pri oskrbništvu grajščine Otočce,

Samostansko predstojništvo v Pleterjah (Št. Jernej)

©x® @x§) ®x® @X® proti dobri plači, ©xs s x s @̂@ @x&
Ponudniki mörajo biti lepega zadržanja in sabo prinesti pri-
poročilo (spričevalo) svojega gospoda župnika. ©x@ gxg; ® ^

(82-3) g^s)©^®® )̂©^®!©^® Samost. predstojništvo.
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I lzvrstnoVino
domacega pridelka je
na prodaj v grajšcini
Bajnof p. ltudolfovem,
liter po 16 brajcarjey.
(44-6)

Najvecja in najstareja parobrodna družba na svetu po-

seduje 279 parnikov,

Najvarnejse, najhitreje in največje vrste velikanskih

parnikov, ki vozijo samo potnike in cesarsko posto

iz Hamburga v Novi-York so:
D e u t s c h l a n d . , . 2 1 2 in d o l g . F ü r s t B i s m a r k . . 2 0 0 m d o l g .
A u g u s t e V i c t o r i a , 1 6 8 „ „ C o l u m b i a . . . . 1 4 0 „ „
M o l t k e 1 0 0 „ „ B l ü c h e r . . . . 1 6 0 „ „
P e n n s y l v a n i a . . 1 7 1 „ „ P r e t o r i a . . . . 1 7 0 „ „
G r a f W a l d e i s e e . . 1 7 0 „ „ P a t r i c i a . . . . 1 7 1 „ „
P a l a t i a . . . . . 1 4 0 „ „ P h o e n i c i a . . . . 1 4 0 „ „
B a t a v i a . . . . 1 6 2 „ „ B e l g r a v i a . . . . 1 5 2 „ „
B u l g a r i a . . . . 1 6 2 „ „ A r m e n i a . . . . 1 7 0 „ „

®x® Hamburg-Novi-York le 6 dni. ©as

Vozne karte po predpisanih najnižjili cenah prodaja ter daje
pojasnila točno in brezplaeno, oblastveno potrjena agentura

Hamburg-Amerika Linie
v Ljubljani, Dunajska cesta St. 31, takoj na desno od juž. kolodvora,

ob progi elektriene železnice. (293—11)

Imam v kleti izvrstno istrijansko vino — črno in belo
od 30 do 50 vinarjev postavljeno \m tukajšnji državni kolo-
dvor. liavno tako doinaco rakijo (vinsko žganje) po 120 do
160 vinarjev. Za pošteno pnstno vino in suliduo postrežbo se jamči.

Ivan Pujman, producent in eksport vina,

(39-6) Vodnjan, Dignano Istra.

@ ^ » A : A tm gg& am
«^^^ ^S) WMi ^ ^ _ J J ^S? ®^p?^ ®$B$ @>W§r

za mlatit, žito čistit, slamo rezat,
gepeljne, klinje, trombe in cevi,
žage, jermena in druge potrebščine
se najbolje in najceneje kupi v
z a l o g i ®x® ®x® ©x§) ©>?@ @*i§ ©x®

Fran Zeman-a, Ljubljana,
®xmx® Poljanska cesta St. 24. @xmx®

(236-16)

ima veselje do kleparskega obrta in je od 13 do 15 let star,
lahko takoj vstopi pri
(90-3) Avgustu Kiissel v Rudolfovem.

Padayica (bozjast.)
Kdor trpi na padavici, krčih in drugih nervoznih boleznih,

zahteva naj zvezek o teh boleznih. Dobi se zastonj in poštnine
prosto pod naslovom Schwanen-Apotheke, Frankfurt a. M. v24i—15)

l a i vsem josesifi -mm
vse še novo in v dobrem staou, hisa, pod, kozolec z vodnjakom,
njivami, gozdom in travnikom, vse ležeče ob glavni cesti, pri-
pravno za gostilno, prodajalno ali sploh za vsako obrt' je iz
proste roke na prodaj. — Natančneje se izve pri g. Marku
Kaps, Ljubno pri Uršnili Selih, pošta Toplice, (Dolenjsko). (b2-b)

S l l l l l r r i P s k o ž o l S ld- k l l a> b r e z kože 95 kr., brez kostik J U l l l V l l ü a k o ž o x g l d io k r ? p l e č e t a b r e z k o s L i 9 0 k r

suho raeso in slanina 80 kr., prešičevi jeziki 1 gld , glavine 45 kr.
S i l l i l l l l ^ ogrske 1 gld. 80 kr., navadne 80 kr., boliae^ c l l c l I I U - ! g ] d i n i z š u n k n a 1 g l d > 2 0 k r k i l ^ t

K l o h c t ^ P m a l e l 0 k r ' v e l i k e 1 8 kr- ena- Proti po-JVlUUtlÄL v z e t j u o d 5 k i l n a p r e j pov. l j a i

Janko Ev. Sire v Kranju. (84-3)

••* P o z o r ! -v« (148)

Kupujem ženske lase, odrezane, izpadle in zmešane. Plačam

Izposojujem tudi vlasulje (Baroke) po nizki ceni.
Ivan Svetec, brivec (Glavni tig, nasproti mestne hise.)

Pravo domace dobro
$£Šf hrvatsko vino

do 300 hi, belo in črno, staro in novo dobiva se pri gospej
Kamili udovi Marion, posestnici v Jaski na Hrvatskem. (85-8)

Odgovorui ureduik Fr. Sal. Watzl. Izdajatelj in založuik Urban Horvat. Tisk J. Krajec nasl.


